
 

2. vaja
KARTIRANJE NASELJA

( Nazorjeva ulica )

                               

1. CILJ VAJE
Cilj vaje je v opazovani ulici ugotoviti tip posamezne stavbe, starost stavb, nadstropnost stavb
in pa funkcije posamezne stavbe. Ravno tako naj bi ugotovili katere funkcije so prevladujoče 
v tem delu mesta, primerjali funkcije pritličja in celih stavb in pa ugotovili kakšna je 
povezava med vzdrževanostjo stavb in njihovo funkcijo.

2. POTEK VAJE



Najprej smo s tlorisa mestnega načrta, ki smo ga dobili pri pouku  prerisali oziroma v merilu 
povečali na list formata A4 del v katerem se nahaja opazovana ulica. Naredili smo še nekaj 
kopij povečave in sicer za delo na terenu in pa za kasnejše dokončanje kart. Nato smo se v 
parih odpravili na teren, torej v opazovano ulico. Moja naloga in pa naloga moje sošolke 
Tadeje, s katero sva bili skupaj v paru, je bila kartirati Nazorjevo ulico. Na terenu smo po 
priloženih legendah, ki smo jih ravno tako prejeli pri pouku, določili tip stavb, njihovo starost,
nadstropnost in funkcije. Smo torej  kartirali in sicer tako, da smo v delovne karte vnesli 
ustrezne šifre iz priloženih legend. Naša naloga doma pa je bila izdelati čistopisne karte z 
ustreznimi naslovi in legendami. Tloris vsake karte mora biti pobarvan z ustrezno barvo po 
legendi, zraven pa mora biti pripisana tudi ustrezna šifra po legendi. Na karti morajo biti 
pripisane tudi hišne številke posameznih stavb in sicer zraven tlorisa stavbe. Ravno tako mora
biti vsaka karta opremljena s komentarjem.

3.a  KOMENTAR h karti 1: tip stavb
Na opazovani ulici torej na Nazorjevi ulici je, kot sva ugotovili s sošolko večina stavb starih 
več - stanovanjskih hiš. Očitno je bila v preteklosti ulica namenjena predvsem bivanjskim 
namenom. Na ulico pa segajo tudi deli stavb dveh hotelov in sicer Hotela Slon in pa Hotela 
Union. 
Sama hotela imata sicer hišni številki, ki ne sodita na Nazorjevo, vendar pa velik del njunih 
stavb sega na Nazorjevo ulico zato sva sošolko kartirali tudi dele teh stavb. To je razvidno 
tudi iz kart in pa njihovih komentarjev na naslednjih straneh.



3.b  KOMENTAR h karti 2: starost stavb
Pri določanju starosti stavb je v veliko pomoč sama letnica na stavbi, ki označuje kdaj je bila 
stavba zgrajena. Ker pa na večini stavb te letnice ni, je brez podrobnega znanja likovne 
umetnosti ali pa zgodovine umetnosti težko določiti kdaj je bila stavba zgrajena. Zato lahko s 



splošnim znanjem to ocenimo le približno; »orientiramo« se po zunanjem izgledu stavbe saj 
ima vsako obdobje značilno arhitekturo.
Na Nazorjevi ulici prevladujejo stavbe zgrajene po letu 1900. Kar ni tako presenetljivo saj je 
Ljubljano leta 1895 prizadel močan potres. Ohranile so se le najbolj trdno zgrajene stavbe in 
tri takšne se nahajajo tudi na Nazorjevi ulici. Večina stavb na Nazorjevi je bilo zgrajenih med 
leti 1901 do 1945. V zvezi s tem lahko nekaj več povemo o obeh hotelih saj so te informacije 
razmeroma lahko dostopne. In sicer je bil Hotel Union zgrajen oktobra leta 1905. Hotel Slon 
pa so prvotno zgradili že leta 1856 in je tudi prestal potres leta 1895. Kasneje so hotel porušili
in leta 1937 so začeli graditi nov hotel. Sta pa na Nazorjevi poleg omenjenih še dve stavbi. Ti 
dve pa bi glede na zunanjost uvrstili med letnici 1946 do 1960.

3.c  KOMENTAR h karti 3. nadstropnost stavb
Glede nadstropnosti stavb lahko rečemo, da je ta precej raznolika. Prevladujejo eno in dvo – 
nadstropne stavbe. Kar je za več - stanovanjske hiše čemur je bila večina od njih v preteklosti 
namenjena kar razumljiva nadstropnost. Sta pa na ulici tudi dve tri – nadstropni stavbi od 



katerih je ena v sklopu hotela. Ena stavba pa je celo pet – nadstropna, vendar je tu 
nadstropnost v povezavi z njeno funkcijo, stavba je namreč hotel.

3.d KOMENTAR h karti 4: funkcije
Glede funkcij posameznih stavb lahko rečemo, da je vsem stavbam skupno to, da so pritličja 
namenjena drugim funkcijam kot pa nadstropja. In sicer v pritličjih stavb prevladujejo: 



- trgovine za srednje in dolgoročno oskrbo med njimi je največ trgovin s tekstilom, 
usnjem, obutvijo, trgovin s specialnimi predmeti, papirnic in knjigarn pa tudi po ena 
cvetličarna in pa trgovina s kozmetiko. 

- Gostinski in turistični obrati; predvsem slaščičarne in bifeji
Najdemo pa tudi nekaj storitvenih dejavnosti predvsem turistične poslovalnice in eno 
dejavnost za izdelavo in popravilo osebnih predmetov ter eno trgovino za dnevno oskrbo.
Razumljivo je, da so v pritličjih stavb te funkcije saj so namenjene vsem ljudem zato morajo 
biti le tem kar najlažje dosegljive. 
Višja nadstropja pa so namenjena:

- poslovnim prostorom različnih uslužnostnih dejavnosti
- poslovnim prostorom neproizvodnih dejavnosti ( advokati, pisarne,..)
- stanovanjem
- hotelskim sobam

V višjih nadstropjih so npr. stanovanja ali poslovni prostori različnih uslužnostnih dejavnosti 
ti deli so torej namenjeni bodisi stanovalcem bodisi uslužbencem in ne širšemu krogu ljudi 
zato ni potrebe, da bi bili vsem dostopni. V zvezi s poslovnimi prostori neproizvodnih 
dejavnosti ( advokati, pisarne,..) pa lahko rečemo, da te sicer so namenjene širšemu krogu 
ljudi vendar to ni nekaj kar bi potrebovali vsak dan zato ni potrebe, da bi bile te dejavnosti 
dostopne tako kot npr, trgovine. Glede na to, da sta tu tudi dve hotelski stavbi so nadstropja 
dveh stavb namenjena hotelskim sobam. 
Funkcije so torej po nadstropjih razdeljene predvsem glede na to koliko ljudem morajo biti 
dostopne. 

Med prevladujočimi funkcijami  so predvsem trgovine s srednje in dolgoročno oskrbo. Teh je 
tudi sicer v mestu največ zato ni izjema, da so tudi tu najbolj pogoste. Lokacija je tu in 
nasploh v mestu za trgovine namreč zelo ugodna saj se vsak dan tu mimo sprehodi ogromna 
količina ljudi. In več kot je ljudi je več je možnosti, da kdo vstopi in kaj kupi. Najbrž tudi ni 
naključje, da se v ulici nahajajo kar tri turistične poslovalnice saj so v bližini hotelov in lahko 
tamkajšnjim gostom ponudijo različne oglede Ljubljane in Slovenije. Ravno tako je veliko 
slaščičarn in bifejev nekaj od teh jih je tudi v sklopu obeh hotelov.

Glede povezave med funkcijo in pa vzdrževanostjo posameznih stavb lahko rečemo, da sta 
oba hotela zelo dobro vzdrževana kar je zelo pomembno saj bi najbrž že na zunaj nevzdrževan
hotel precej hitro odbil potencialne goste. Ostale stavbe so v primerjavi s hoteloma slabše 
vzdrževane, čeprav nobena ni kritična npr. takšna, da bi ji nevarno za mimoidoče 
odpadal omet. 
Je pa tudi pri posameznih stavbah opazna, razlika v vzdrževanosti pritličja in pa nadstropij. In 
sicer so pritličja stavb bolje vdrževana od zgornjih nadstropij.Tukaj lahko potegnemo 
vzporednico s funkcijami. V pritličju so namreč predvsem razno razne trgovine in gostinski 
obrati, ki so namenjeni vsem mimoidočim. In če bi bila zunanjost teh prostorov slabo 
vzdrževana in neurejena bi po vsej verjetnosti pritegnila manj kupcev oziroma gostov. 


	

